增加科技研发投入 加快产品更新步伐

大华重机:持续创新一路前行

本报记者 孙小蕊 文/图

对于矿山机械企业来说,去年是难 熬的一年。当同行企业纷纷裁员时,集 破磨机械成套设备及信息自动化装备研 发、制造于一体的大华重型机械有限公 司不仅没有裁员,而且效益比前年增长, 取得了较好的业绩。

对于大华重机来说,企业能够发展 壮大、顺利走出行业低谷期,靠的是持续 创新和品质提升。

引智借力,提升质量水平

22日,记者到位于洛龙区的大华重型机械有限公司采访,看到生产车间内一片繁忙。"公司刚接了一个2000万元的出口订单,最近正抓紧时间生产。"该公司技术中心主任沈俊萍说,"去年大华重机经营业绩持续提升,得益于引智借力、持续创新。"

沈俊萍说,企业改制前,大华重机的产品低价营销,有量无利,经营较困难。2005年,公司上下经过反复讨论,达成共识:技术创新是企业的生命力,引智借力是企业发展的捷径。

通过市场调研,大华重机一方面与日本川崎重工通过技术合作引进高性能的圆锥破碎机和颚式破碎机;另一方面,与法国阿特瑞克公司合作引进大型BP系列反击式破碎机和大型C系列颚式破碎机。

在引进高端技术产品的同时,大华 重机还请合作伙伴派专家到公司蹲点培 训指导,公司技术人员定期到国外交流 学习,及时带回先进的设计理念、技术及 制造经验。这一"走出去学习,请进来指 导"的合作方式,使大华重机的产品质量 水平快速提升。



大华重机机械加工车间

持续创新,创造品牌效应

"跟在别人后面学技术永远不会进步,重要的是引进、消化、吸收再创新。" 沈俊萍说,与国外公司进行技术合作后, 大华重机的技术团队一方面抓紧时间学习先进技术,另一方面加强自我消化、吸收。同时,大华重机加强产学研合作,与 洛阳矿山机械工程设计研究院、马鞍山 钢铁设计院、长沙水泥设计院、洛阳理工 学院、河南科技大学等多家科研机构和 高等院校及专家合作,形成产、学、研相 结合的研发体系。 多年来,大华重机在技术研发上投入的资金占销售收入的4.5%以上。对技术创新的执著追求,为大华重机带来了丰硕成果:取得专利58项,制定行业标准4个,通过省级企业技术中心的认定。其主打产品JC颚式破碎机、HPY多缸圆锥破碎机等的技术性能已超越国外技术,创造了高性能、高可靠、低能耗的品牌效应。

瞄准市场,加快更新步伐

在大华重机的明星产品中有一款钢 渣破磨成套设备,该设备的诞生,离不开 大华重机对市场需求的敏锐观察力。

钢厂在炼钢过程中,会产生大量废 钢渣,这些废钢渣仍含有一定量的钢铁, 直接废弃不仅污染环境,还浪费资源。 大华重机敏锐地捕捉到了固体废弃物再 生利用这一市场需求,与一家研究院所 共同研制出钢渣破磨成套设备,开辟了 新市场。

沈俊萍说,每当客户对产品提出建议时,他们都会认真分析和论证其可行性。可以说,大华重机大部分产品的改进提升,都来自于市场、用户的宝贵意见。

当前,绿色环保、节能降耗和低碳发展成为市场的大趋势,绿色矿山的发展和固体废弃物的循环再利用为工程机械、破磨机械企业提供了市场机遇。

大华重机相关负责人表示,未来大华重机不仅要优化产品结构,更要在智能化方面加大投入和研究力度,加快产品的更新换代步伐,为用户提供高性价比的矿山机械设备。

八面来風

奶源趋紧导致生产增速放缓

2013年第四季度中经乳制品产业景气指数发布。监测显示,2013年第四季度,中经乳制品产业景气指数为97.3点,比上季度下降0.3点。分析认为,产业政策对乳制品行业发展仍起到较强支撑作用。此外,奶源趋紧导致乳制品行业生产增速有所放缓。

(据《经济日报》2014年1月26日01版)

超五成货物实现无纸化通关

自通关作业无纸化改革在全国试点以来,截至2013年年底,全国海关共办理无纸通关报关单2907.8万份,占同期报关单总数的54.7%。无纸化报关单进、出口货物平均通关时间分别为3.99小时和0.22小时,通关效率提高七成以上。

通关无纸化改革让企业报关不再受时间、空间限制, 足不出户即可办理相关手续,大大节省企业运营成本。

(据《经济日报》2014年1月25日06版)

74个城市空气质量达标天数不到三成

环境保护部有关负责人目前发布2013年12月京津冀、长三角、珠三角区域及直辖市、省会城市和计划单列市等74个城市空气质量状况。

结果显示,去年12月74个城市平均达标天数比例为29.1%,平均超标天数比例为70.9%,轻度污染占30.5%,中度污染占15.9%,重度污染占15.6%,严重污染占8.9%。 (据《人民日报》2014年1月25日04版)

宁夏:废气废水排污费征收标准将 提高一倍

宁夏回族自治区24日召开的政府常务会原则通过《关于提高宁夏回族自治区排污费征收标准的汇报》,在现行收费基础上,宁夏将对废气、废水的排污费征收标准各提高一倍。

随着近年污染治理成本的增加,企业的正常污染治理成本远高于缴纳的排污费,导致了"守法成本高,违法成本低"的问题。在充分调研的基础上,宁夏将排污征收费提高到废水每污染当量1.4元,废气每污染当量1.2元。

宁夏提高排污费征收标准后,将主要影响13个行业1988家企业的污染治理投入。

(据新华社银川1月25日电)

修路架桥鏖战酣

-九都路改造提升工程下穿解放路立交框架桥建设纪实

提起解放路与九都路交叉 口,人们会自然而然地想到一 个词——"拥堵"。 为彻底解决该路口的交通

为彻底肝灰级路口的交通 拥堵问题,去年10月,市委、市 政府决定对该路口进行改造提 升,修建下穿通道立交,让九都 路从解放路下穿过,彻底解决 拥堵问题。

面对九都路改造提升项目中最关键的控制性工程,河南六建集团公司的建设者说: 我来了!

赶进度一诺干金

看着每天因九都路断行给凯旋路、中州路造成的交通压力,河南六建该项目负责人潘保生说,他们承担着芳林路至定鼎路立交桥段的施工任务,该标段人口稠密,商家繁多,施工难度非常大,所以他深感责任重大。他经常在工程进度会上讲,抢抓进度争取早日通车,就是对市委、市政府和全市人民的承诺,必须一诺千金!他特意

在九都路与解放路交叉口的U型槽框架桥工程的关键部位,拉了一条长长的条幅,上写"争分夺秒,精心施工,建好九都路,向洛阳人民交份满意答卷"。

为了赶进度,他们从去年12月25日正式开工后,24小时不间断分班作业。在九都路下穿解放路狭长的560米施工段上,投入了近500人的建设队伍。

附近的居民都看到,这里每天夜里灯火通明,远远看去,就是一个大会战的壮观场面。

昨日记者在现场仔细数了数,在现场 工作的工程机械有8台50吨的吊车、两台 混凝土输送泵、50台电焊机。这些机械汇 成的交响乐声,使整个工地在隆冬季节显 得异常火热。

潘保生说,为了加快施工进度,他们把经济效益放在一边,把社会效益放在前面。按照常规,他们的U型盖板混凝土浇筑可以分段进行,也就意味着施工模板可以多次重复使用,但到了这个时候,混凝土浇筑全面展开,模板也只能一次性使用。整个工程下来,他估计仅周转材料一项,较正常施工要多出3倍以上的投入。但他认为这些投入与争取早日建成通车相比,"值!"

抓质量一丝不苟

"赶进度决不能以牺牲工程质量为代价。工期再紧也要重视工程质量。"潘保生介绍,他们在抓质量管理方面,始终坚持



随着顶板混凝土浇筑完成,框架桥主体实现全面封顶

"两个确保"原则

一是确保进场材料必须达到优良标准。该主体工程的主要材料就是钢筋和混凝土。他们强调,这两大主材进场标准必须达到优良。混凝土采用商品混凝土,钢材必须采用国内大企业的品牌产品。他们做出规定,该工程所有建材都由集团公司采购,项目部的任何人不得推介建材,所有进场材料必须进行复试,未经复试的材料一律不得使用。

二是确保施工质量达到优良标准。电焊是该项目最大的工程量之一,为了确保每个焊点的焊接质量,他们想尽了各种办法。一是推广使用新技术新工艺。在该工程上,他们一改传统的电焊条焊接方法,采用先进的"气保焊"技术,虽然增加了投入,但确保了质量。二是更加重视操作人员的技术素质。该工程每天所用电焊工有近百名,为了提高个人操作水平,他们除了严格持证上岗外,还到郑州、上海、武汉等地招聘选拔电焊工。经过多次抽查检验,工程全部达到了优良标准

全部达到了优良标准。 潘保生说,河南六建集团公司是国家 大型建筑施工企业,先后16次荣膺国家鲁 班奖和国家优质工程奖等全国质量最高 奖称号,去年还荣获"全国五一劳动奖 状"。作为中国500家最大建筑企业之一, 他们在该工程施工中,继续发扬六建人的 光荣传统,对工程质量做到精益求精,同时 认真做好安全生产和文明施工,在九都路 改造提升工程中彰显河南六建集团公司大 型龙头企业的风采。

讲奉献一心一意

"没有金刚钻,咱就不会揽那瓷器活儿。"潘保生在谈到承建九都路改造提升工程 II 标段项目时,非常自豪地说,河南六建集团公司之所以敢去承揽如此艰难的工程,一是靠河南六建集团公司的经济实力,二是靠河南六建集团公司一流的技术、设备及员工队伍。

谈起资金投入,他说,春节前后,集团公司需要花的钱很多,但资金比较短缺,在这种情况下,集团公司自己想办法,积极筹措了1.7亿元,确保了该项目顺利进行,这也充分体现了河南六建集团公司较强的社会责任感。谈起员工队伍,更有三个"特别":特别能吃苦,特别能战斗,特别能奉



九都路下穿解放路立交框架桥施工现场

献。这就是六建人的真实写照。

——前不久的一个早晨,刚来接换夜班的工友看到一个20多岁的年轻人躺在工地上,以为是病倒了。当要拨打"120"时,旁边的一位老者向他"嘘"的一声说,别惊动他,让他再睡一会吧。原来,年轻人名叫王大林,随父亲王会杰、爷爷王振德和母亲程春月一起,投入到该工程上来,王大林负责混凝土浇筑,为了赶进度,他连续工作了两天两夜,混凝土刚浇筑完,他就困得瘫倒在工地上,刚下夜班的爷爷看到后,马上用自己的棉衣垫在孙子身下,他宁肯在旁边静静地守候,也不忍心人们去惊动已经

说到此,他讲了三个小故事:

熟睡的孙子。
——在该项目中,走路最多的是一位"瘸子"。他就是质检员路明。该工程的特点是点多面广线长,作为质检员,他每天从天亮工作到深夜,任务就是"走马观花"严把质量关。前不久,他脚上出了鸡眼,走路时疼痛不已,大家劝他到医院做手术,他说,现在不是躺床的时候,等工程完工再去医院吧。当大家打趣地叫他"瘸子"时,他总是笑笑说,大米会有的,面包也会有的。

——杨宏权,是该项目的一线施工负责人,从开工至今,他几乎把自己"捆"在了工地。1月初,儿子要参加期终考试,想让他帮助辅导功课,这时也是工地最繁忙的时候,结果他给儿子来了个"几分钟也难做到"。他妻子出意外腿摔骨折,他急急忙忙赶到医院,刚办完住院手续,得知工地有急事后,丢下等待手术的妻子,匆匆忙忙赶回

从 2013年12月25日到2014年1月25日,九都路下穿解放路框架桥主体工程仅用了30天就全面完成,比定额工期提前了3个月。如今,他们上下都攥着劲儿,春节不放假,决不辜负市委、市政府和全市人民的重托,争分夺秒加快施工,保证如期完成九都路解放路交叉口的"解堵"任务。

本报记者 梅占国 通讯员 唐宏安 鄢红伟 马利庆文/图



在九都路下穿解放路立交框架桥建设工 地上,河南六建的工人们在浇筑桥面混凝土